

平安风景

村民家中现金被盗 民警当天全数追回

本报记者 汪基建 通讯员 俞思思 沈祝缘

本报讯 “太感谢你们了！”前几天，龙游县湖镇镇龙廻陈村村民陈先生带着锦旗和感谢信，来到湖镇派出所，对民警在短时间里帮他追回被盗现金表示感谢。

此前陈先生家中遭遇入室盗窃，家里存放的5000元现金不翼而飞。接警后，湖镇派出所民警立即调取了陈先生家门口附近的监控视频，经细致勘查和轨迹研判，很快锁定了嫌疑人叶某，当天就将他抓获。陈先生的5000元现金被全数追回。

如此快速的破案，得益于“天眼”系统的加持。

近年来，为完善社会治安防控体系建设，湖镇镇将“雪亮工程”延伸至网格、边角，实现村社全覆盖。湖镇派出所配合镇、村，以技术支持为抓手、点位勘查为辅助，实现监控增点扩面，全镇覆盖视频监控探头1100余个，很多村民外出只要打开手机就能实时看到村内、家门口的实时动态。与此同时，湖镇镇还将网络信号进行整合，将这些视频监控同步接入“龙游通”、镇“四平台”及公安视频专网等多个平台，实现信息预警共享，提升基层治理智能化运用水平。

“贴身”守护村民平安的，除了一个个视频监控，还有一个个“进村”的民警。

今年上半年，湖镇镇七都村的老叶总是愁容满面。原来，作为村里的种粮大户，他与同村种粮大户老陈为灌溉机埠的使用权闹起了纠纷。村里多次组织协调，但都没有结果。灌溉问题没有解决，水稻就没法播种。得知情况后，村兼职副书记、湖镇派出所民警吴文超召集了镇综治办干部、村干部及专职律师等，对纠纷双方展开调解。众人一番法与理的调解下，纠纷双方就机埠的日常管理使用达成了一致意见，并且由村两委监督执行，水稻田的灌溉问题得以圆满解决。

从驻村民警到民警兼任村党组织副书记、村委会主任助理职务，以双重身份参与村庄建设与管理；从原来的参与者、配合者变成组织者、协调者和宣传者，大大提升了基层组织社会管理能力。据了解，仅今年以来，湖镇镇各村民警兼职副书记等已化解各类矛盾纠纷60余起，有力促进了平安乡村建设。

公益诉讼持续发力 加强保护古树名木

通讯员 卢敏 本报记者 蓝莹

本报讯 乐清市检察院积极发挥公益诉讼职能，开展古树名木公益诉讼专项行动，为古树名木撑起了“司法保护伞”。日前，检察院组织“回头看”，确认此前发现的问题均已整改完毕。

通过对乐清部分传统村落的实地勘查和走访，检察官发现，这些村落内大部分古树保护情况较好，但也有部分古树保护堪忧。比如，有村民在树龄510年的红豆杉和树龄310年的罗汉松下新建庙宇，有的古树根部被水泥涂抹，有的保护牌遗失。

为此，检察院向相关行政主管部门发出检察建议，要求对古树采取有效措施加以保护，并依法处理损害古树的违法行为。

收到检察建议后，相关部门积极整改，责令村委会拆除新建的庙宇，恢复古树原状；重新制作古树保护标牌并予以悬挂。

针对古树的病虫害和日常养护问题，在检察院的沟通协调下，相关部门邀请专家实地勘察，采取“一树一策”专案式养护管理措施，并落实古树养护保障经费；同时要求村委会落实好古树保护责任，加强枯树修剪、喷药除虫等日常养护工作。

平安集束

警企联手解民忧 水库移民有了新工作

本报记者 汪基建 通讯员 余琪 王财威 余遐

本报讯 前几天，开化县马金镇高岭村村民老汪从开化水库工程建设项目建设部领到了首月工资3800余元。

老汪是开化水库的移民，搬迁到移民安置小区后，原来在家务农的他感到不习惯，对今后的生活也信心不足。8月初，开化县公安局马金派出所民警、开化水库工程建设项目建设部项目警官宋明洪在走访中了解到老汪的情况后，找到了项目部负责人，建议项目部在水库建设过程中，可以考虑吸纳部分移民群众参与建设。这一建议得到了项目部的认可，上个月开始，马金集镇上13名水库移民群众来到项目部做工，有了一份收入。

开化水库工程是目前开化县内最大的民生工程。为护航工程顺利推进，马金派出所党支部和工程建设项目建设部除了开展党建共建活动外，还为水库移民提供力所能及的帮助。

9月，马金派出所民警严骏建了解到，开化水库移民村内有位七十多岁的独居老奶奶，一个人靠着低保金生活，日子比较困难。严骏建随即与工程建设项目建设部对接，组织爱心企业家上门开展暖心慰问活动。此后，民警和爱心企业家还不定期前往老人家中探望，帮助打扫卫生等。

“警企党建共建让我们企业在推进项目建设上更有安全感和获得感。”开化水库工程建设项目建设部负责人说，项目部也将积极配合好公安机关的工作，主动承担企业社会责任。

据了解，马金警企党建共建是开化县公安局探索党建共建的首次尝试，拓宽了公安党建与企业党建的合作空间，实现了优势互补、信息互通、经验互学、难题共解，构建起共赢的党建新格局。

看图学安全

“大伯大妈，我们一起来看图学交通安全知识！”近日，海宁硖石街道农丰社区文化礼堂里，专职网格员热情招呼着老年居民。老人们围站成一圈，一边看图，一边认真聆听网格员讲解交通安全知识。

通讯员 蔡丽 摄



严查燃气安全隐患

近日，台州市黄岩区高桥街道综合行政执法队开展燃气安全专项整治。执法人员发现2处隐蔽的集装箱，内部储存燃气瓶超过20个，随即立案查处，责令当事人及时转移燃气瓶，并将集装箱上锁、关停。

通讯员 张东芝 摄



平安消防

检查发现火灾隐患

通讯员 金雯怡

本报讯 连日来，海宁市消防救援大队深入推进消防安全“百日攻坚”整治行动。

期间，消防人员在检查中发现，位于海宁市许巷28号的光明织锦有限公司存在车间内有多辆电动车停放并充电、消防车道被私家车停放占用、消防控制室无人值班、消防主机和消防水泵故障等火灾隐患；位于海宁市山虹路395号的汇豪太阳能科技有限公司存在厂房之间搭建彩钢棚，厂房安全出口数量不足等火灾隐患。

目前，消防部门已责令这两家企业立即整改，切实消除安全隐患。

验收微型消防站

通讯员 马文文

本报讯 近日，慈溪市消防救援大队联合市应急管理局，对全市各镇（街道）行政村、社区的333家微型消防站进行验收。

据了解，此次验收根据《微型消防站建设工作方案》要求，制定了《慈溪市行政村（社区）微型消防站验收与考核办法》，严格对照，进行考核打分。

验收人员提醒，各行政村、行业部门要高度重视微型消防站建设，按照标准完善制度、强化责任，充分发挥微型消防站效能，确保微站能够在灭火救援中发挥“大作用”。

新入职先上消防课

通讯员 孙丽

本报讯 为全面提升新录用公务员的消防安全素质、切实提升消防管理工作能力，近期，嘉善县消防救援大队组织辖区2022年新录用公务员开展消防安全专题培训。

大队防火监督人员针对新入职公务员今后在工作中可能面临的消防工作职能，培训结合实际，以理论讲解、案例分析、现场实操的方式，以案释法，就火灾预防、消防设施使用、火场自救方法、消防宣传培训等方面进行重点讲解。

曝光养老机构隐患

通讯员 郑兰

本报讯 近日，绍兴市柯桥区消防救援大队开展养老服务机构消防安全检查和隐患曝光行动。

检查组来到绍兴市柯桥区王坛会稽山养老院、海阳养老服务有限公司王坛分公司等机构，对消防车道是否保持畅通、值班操作人员是否持消防职业资格证上岗、电气线路敷设及电气设备安装是否符合标准等情况进行了检查。

针对检查中发现的消防器材缺失、消防设施损坏等安全隐患问题，检查组现场提出整改指导意见，并要求相关职能部门做好回访。

消防安全专题培训

通讯员 崔寅伟

本报讯 近日，宁波市镇海区消防救援大队紧盯重点区域防控，分层次、分行业、分类别深入开展消防安全专题培训，通过500余场次的覆盖式培训，进一步提升全区居民的消防安全意识。

此次培训采取“集中培训+上门服务”的方式，深入行业主管部门、村社、学校、建筑工地等单位，通过观看警示片、剖析火灾事故案例、讲解防火逃生知识等方式开展理论知识学习；同时，增设灭火器材使用、油盆灭火等实操体验，传授扑灭初期火灾技能。